

Előfizetési feltételek

helyben házhoz hordva vagy vidékre postán küldve:

Egész évre	12 kor.
Fél évre	6 kor.
Negyedévre	3 kor.

Egyes szám ára 12 fillér.

Hirdetések díja:

□ centiméterenként 6 fill. Kereskedők és gyárosok külön árkedezményben részesülnek.

Nyílt tér sora 40 fillér.

KÖZÉRDÉK

POLITIKAI, TARSADALMI ÉS KÖZGAZDASÁGI LAP.

AZ ALSÓFEHÉRVÁRMEGYEI GAZDASÁGI EGYESÜLET HIVATALOS KOZLÖNYE.

Szerkesztőség

és
kiadóhivatal:

Földes Ede

könyvkerekedése

Bedlen-utca 2. sz. alatt,

hova úgy a lap szellemi részét illető közlemények, mint az előfizetések és hirdetések bérmentesen küldendők

Kéziratok nem adatnak vissza.

Megjelenik hetenkint kétszer: csütörtökön és vasárnap.

Wlassics a vidéki városokért.

Beavatott s igen előkelő helyről írják lapunknak: Magyarország jogászköreiből éppen e napokban fókuszált figyelemmel tárgyalják Wlassics miniszternek a jogi szakoktatás tárgyában készített törvénytervezetét; annál alkalomszerűbb tehát a miniszternek azon nagyjelentőségű főrendiházi beszédere visszatérni, melyet e reformtervéről és azzal kapcsolatosan különösen egyéb nagyfontosságú kormányzati alapelveiről, a vidéki közművelődési góczpontok, a vidéki városok fejlesztésének szükségéről mondott.

Ezen beszédben egyfelől megcáfolta az ellenveleményeket, másfelől pedig államférfiai egyéniségének egész erejével utalt arra, hogy a vidéki városoknak úgy a felsőbb jogi tanintézetekkel bírónak, mint általában valamennyinek, erőteljes nemzeti közművelődési góczpontokká fejlesztése nemzeti és állami létünknek egyik elengedhetetlen előfeltétele.

Wlassics egész korszakalkotó működésének valóban egyik fenypontja az hogy míg egyfelől ezt az elvet megszámlálhatatlan sok kormányzati intézkedéssel gyakorlatilag is megvalósította, másfelől minden alkalmat felhasznál arra, hogy a vidéki városok ilyen fejlesztésének szükségét a köztudatban mélyen meggyökereztesse.

Nemzetiségileg még annyira széttagolt hazánkban a magyar nemzeti élet felvirágzásának valóban két hatalmas előfeltétele van. Az egyik az, hogy maga a magyar közhatalom a legegységesebb és legkonzentratáltabb módon, egy erősen nemzeti közigazgatás által nyilvánuljon az ország legtávolibb periferiáin is.

A másik az erős magyar közművelődésben rejlő erőnek okos decentralizációja, érteve alatta azt, hogy egész szellemi életünk ne csak Budapesten bírjon gyökerekkel, de hatalmas bástyái legyenek annak vidéki városaink is.

Egy-egy magyar város és annak magyar vagy magyarrá válendő vidéke nagy kincseket érő erőssége magyar nemzeti létünknek.

Az irodalmat a tudományt, a művészetet mind csak Budapestre koncentrálni időszerű lehetett akkor, amikor mindezek még csak csiráikban voltak; de mai fejlettségük mellett elsőrendű közművelődési politikai feladat azoknak minél több vidéki városban is otthon teremteni. Az irodalom már maga teremtett magának a vidék több városában ilyen góczpontokat. A művészeti életnek, a műkiállításoknak a vidéken való rendszerezése azonban már kormányzati eszközökkel történt, és éppen ez az egyik nagy érdeme Wlassicsnak. Csak a múlt hetekben is három vidéki városban nyitottak meg ilyen műkiállításokat. Wlassics most még a magyar tudományos életnek akar erőteljes otthonokat teremteni, egyelőre különösen a vidéki főiskolai élet felvirágztatása által.

A jogi szakoktatásról szóló törvénytervezet világosan oda is irányul, hogy a jogi főiskolákkal bíró vidéki városokból a magyar tudományok megannyi új bástyái fejlődjenek.

E főiskoláknak látogatottsága Wlassics reformja folytán tekintélyesen növekedni fog: az oda özönlő ifjúság, mely szakszerű tudományos kiműveltetését itt fogja nyerni, erős szellemi tartalmat fog hozni e városok elebebe, a főiskolai élet felvirágzásával kapcsolatosan tudományos egyetemek fognak alakulni s a magyar szellemnek és a nemzeti tudományok új góczpontjai támadnak.

Ezért adózik minden okos hazafi újból és újból halálával Wlassics Gyula miniszter azon kijelentéseinek, amelyeket a vidéki városok közművelődési fejlesztésének szükségességéről a magyar országgyűlésben a legutóbbi napokban ismételt elmondott.

SZEMLE.

A koronázás évfordulója. Vasárnap lesz a harminchatodik évfordulója I. Ferenc József Magyarország királyává koronázásának. Az elő nemzedék nagy részének alig van helyes fogalma arról a nagy, öröndetes mozgalomról, mely 1867. június 8-án az egész országon végig húzódott, midőn megtörtént a világtör-

téneti esemény, mely megpecsételte a trón és a nemzet kibeküldését. Sok hatalmas ünnepegy volt azóta is, de egyik sem volt képes oly mély és tartós benyomást hagyni maga után, mint Ferenc József koronázása, s egyik sem foglalt magában hasonló nagy fontosságot a haza állapotának további alakulására. Ezért a koronázás évfordulóján kegyelettel emlékezünk meg arról a nagy nemzeti ünnepről s imádkozunk jószágos királyunk udvéért és szelid és bölcs uralkodásának még hosszú tartamaért.

A tanítói nyugdíjtörvény revíziója. Mint értesülünk, a vallás- és közoktatásügyi minisztériumban serényen folynak a munkálatok a tanítói nyugdíjtörvény revíziója tárgyában. A revíziómunkálat már annyira elő van készítve, hogy Wlassics Gyula vallás- és közoktatásügyi miniszter még a nyári szünet előtt benyújthatja a képviselőházhoz a tanítói nyugdíjtörvény módosításáról szóló törvényjavaslatot. Erre a javaslatra nevezetesen azt jegyezhetjük meg, hogy a revíziós javaslatban kitelhetőleg figyelembe vették az egyes tanítótestületek kívánságait, amelyeket a Házhoz vagy a miniszterhez benyújtott kérvényeikben kifejeztek.

A hadügyi szükséglet.

Sokkal könnyebb megérteni a magyar delegációban a küzdelmet a hadügyminiszter több-követeléseivel ellen, mint a hármass szövetség ellen viselt hadjáratot. A már évek óta uralkodó rossz kereseti viszonyok kívánatosnak tűntetnek fel, hogy a közterheket valamiképpen csökkentsek, és az általánosan elterjedt felfogás oda irányul, hogy a hadügyi költségvetés annál inkább elbírná a leszállítást, minthogy a politikai látkör teljesen tiszta és sehol sem látni viharfelhőket.

Az ellenzék e szerint igen fogékony közönségre számíthat, midőn a hadügyi költségvetést támadja, míg a kormánynak és a pártján álló többségnek egész népszerűségét fel kell tenni a kockára, midőn a hadügyi kormánynak nemcsak rendes szükséglete, hanem ama 38 millió korona több-követelése mellett is sikra kell

TÁRCZA.

Berzsenyi az irodalomért.*

Irta: Ambrus Zoltán.

(Berzsenyi dolgozószobája. Zöld posztóval párnázott ajtó, hat ablak a Nádor-utczára. A homályos háttérben, mely sejtelmes és titokzatos, mint egy bálványának a szentélye, óriási alkotmány: Wertheim egy remek műve. Berzsenyi íróasztalánál.)

Elza (bedugja a fejét az ajtón). Parancsolsz, papa? Berzsenyi Gyere be és csukd be az ajtót kulcsal. Elza. Kulcsal.

Berzsenyi. Igen. Nincs valaki a másik szobában? Elza. Senki. Azaz hogy Thomson kisasszony. Olvas. Berzsenyi. Küldd ki. Nem akarom, hogy hallgatózzék.

Elza. De hiszen nagyot hall szegény! Berzsenyi. Nem bizom benne. Egy öreg nő, aki a fiúorvoshoz jár!... Rajtam nem fogja gyakorolni magát.

Elza. Mért ez a titokzatoság? (Bezárja az ajtót és közelebb megy az apjához.)

Berzsenyi. Egy nagyon fontos dologban akarom a tanácsodat kérni. Úlj le.

Elza. A tanácsodat? Papa, te megijesztesz!

Berzsenyi. Azért nem kell aggódnod. Egy tervem van, amelyhez a legnagyobb finessz szükséges. S az egész világon csak te érthetsz meg engem.

Elza (szemében egy tuczat kérdőjellel). Hallgatlak, papa.

Berzsenyi. Csak veled beszélek őszintén erről a tárgyról, de nem szeretném, ha félreértelnél.

Elza. Milyen sok bevezetés!

Berzsenyi. Még több is van, amit előre kell beszámolnom. Tudod, gyermekem, én nem vagyok hiu. Előtte minden vállafelekezet egyenlő. Az érdemet elismerem, s a rangot csak Isten adományának tartom, nem érdemnek. Soha se hallottad tőlem, hogy a szegény ember komisz ember, ámbar helyzetök a pénzpiacz mai viszonyainál fogva meglehetősen kellemetlen. De én ilyet nem mondok, mert bennem van gyöngédség, igazi könyörületesség s az állatokat se tudnám bántani.

Elza. Megvallom, nem értem, hogy mindez... Berzsenyi. Várj csak. Ez mind a dologra tartozik. Mondom, nem vagyok hiu, s nekem az mindegy, hogy valaki ki-bejár az udvarnál, vagy szerényen meghúzódik az ő csendes tevékenységében. Szép, ha valaki főajtónálló mester, de én az ilyesmire nem adok semmit. Ha én egyszerűen von Berzsenyi vagyok, azért ő szentsége is tudja, hogy ki az a Berzsenyi, s hogy Berzsenyi tisztességes ember.

Elza. Mire való az a sok beszéd? Mindenki tudja, hogy te a legjobb ember vagy a világon.

Berzsenyi. Fogsz te engem strébernek mondani? Ugy-e nem? Hála Istennek, van hova lehajtanom a fejem, s azért, hogy a főhercegek mindennap kétszer mondják nekem: „Jó napot, báró“, az olyan ember, mint én, nem tesz egy lépést sem. Már egy római költő megmondta, hogy: úgy vagyok, amint vagyok, római polgár vagyok, és ha összedől az egész világ, az ügyektől távol boldogan művelem kertemet.

Elza (észbe kap). Az igaz, papa, csakhogy a jogos ambíció...

Berzsenyi. Várj csak. Szóval: nekem tökéletesen mindegy, hogy a főrendiház tagja vagyok-e, vagy nem vagyok a főrendiház tagja. Mért ne volna mindegy? Nem igaz?

Elza. Nem vagy kevesebb, ha nem is vagy az, csakhogy a világ...

Berzsenyi. Látod, éppen akkor kilyukadni. Nekem mindegy, hogy a főrendiház tagja vagyok-e, de a világnak nem mindegy. A világ ezt megköveteli tőlem. Már pedig gyermekem, ha emberek között akarunk élni...

Elza. Nemcsak a világnak tartozol ezzel, hanem magadnak is. Ez neked úgy dukál, mint a korrekt öltözet. És valljuk meg, hogy a mama, aki e tekintetben nem olyan puritán gondolkozású, mint te, mert ő végre is csak asszony: a szegény mama nagyon örülne ennek.

Berzsenyi. Hát éppen ezt akartam mondani. A szeretetnek is megvannak a maga törvényei, s a szeretet azt diktálja nekem, hogy családoméért feláldozzam az elveimet s e tekintetben ne legyek oly mereven elzárkózott, pláne visszautasító, mint amilyen szeretnék lenni.

Elza. Hogyan? Történt valami ebben az irányban?

Berzsenyi. Nem. De eszembe jutott valami. S elmondom neked, hogy jöttem erre a gondolatra.

Elza. Mondd már! Olyan kíváncsivá teszel!

Berzsenyi. Hát amint olvasom az újságban, hogy Vörösmartynak szobrot emelnek, s hogy Vörösmartyt így, Vörösmartyt amúgy, azt mondom magamban: „Jó, legyen, nem bánom, nekem Vörösmarty mindegy.“ Tudod, ha az újságok olyan nagy lármát csapnak valakivel, az nekem gyanús. Hanem tovább azt is olvastam, hogy a városi tanács tízezer forintot szavazott meg Vörösmartynak. A városi tanács! Barátom, ha már a városi tanács is a zsebébe nyúl, s pláne ennyit vesz ki a zsebéből valakinek a kedvéért, akkor eanek a valakinek nagyon jeles embernek kell lennie, akármit kiabálnak az újságok. Tudakozódok, s hallom, hogy ez a Vörösmarty egészen érdemes férfi.

* Mutatvány Ambrus Zoltán „Berzsenyi báró és családja. Tollrajzok a mai Budapestről” című művéből, mely legközelebb megjelenik a Magyar Könyvtárban. Lampel-Wodianer kiadása.

szállania, melyet az a tüzéség új felfegyverzése érdekében igényel.

Igaz, hogy az összes nagy és közép államokat békés szándékok töltik el, és igen valószínű, hogy közeli időben nem lesz a béke megzavarva; de ki biztosíthat arról teljes bizonyossággal, hogy a szándékok nem fognak megváltozni, hogy előre nem látott események nem fogják-e teljesen megváltoztatni a jelen pillanat képét? Már pedig amíg a fölül nyugodtak nem lehetünk, elháríthatatlan kötelesség a hadsereget minden eszközzel felszerelni, melyek felett az esetleges ellenség rendelkezik, és ez a kötelesség oly nagy és szigorú, hogy azt még a népszerűség és ama kimélet terhére is teljesíteni kell, melylyel a gazdasági helyzetnek tartozunk. A díj, melyet a béke fenntartásáért és szükség esetén annak újból való helyreállításáért a katonai terhekben fizetünk, kétségtelenül magas; de bizonyon al nem tulajdossággal magas, ha helyesen használják fel. E tekintetben pedig az ellenzék semmi fontosat sem tudott felhozni, ami aggodalomra adhatna okot. Az ellenzék szónokai a fősúlyt általuk konstruált közjogi gravamenekre fektették, de Széll Kálmán miniszterelnöknek ide vonatkozó s minden kételyt és felmagyarázást kizáró nyilatkozatai után kénytelenek voltak maguk feladni a gravameneket, s egyik szónokuk azzal indokolta álláspontjához való ragaszkodását, hogy Széll nem lesz mindig magyar miniszterelnök s Kriegerhammer nem lesz mindig hadügyminiszter. Más szóval: a többszükséglet megszavazása ez idő szerint nem involvál gravament.

Vegyes hírek.

— **Lapunk t. olvasóit kérjük, hogy előfizetéseiket, valamint a hátralékokat a kiadóhivatalhoz sürgősen be- küldeni sziveskedjenek.**

— **Tragédia.** Egy jól nevelt tehetséges ifju kélép az élet útjára; egy fiatal, kedves leány társául szegődik. Együtt szövik a rózsás álmokat, együtt viselik az élet terheit, együtt élvezik annak sokat ígérő örömeit. Gyermekük gyűgőse teszi teljesebbé boldogságukat; meglátogatja az Isten, de meg is vigasztalja remény-nyel, s mikor megjelenik a legújabb kis hajtás, a jövőbe vetett reménnyel fogadják, dédelgetik. Még a szeretet ágát fekszi az anya, még öntudatlan az apróság, midőn a család-fentartó, a rózsás álmok megtestesítője, ott hagyja őket, az első, de legnagyobb bánatot okozva kedveseinek! Az Isten nyugasztalja szegény Bocz Elek barátunkat!

— **Szerencsétlenségek.** Hofbauer Ottó. m. k. honvéd tábornok, f. hó 5-ikén dandárszemlét tartott városunkban; s midőn szemleje végetvél a vasuti állomáshoz kocsihoz, a lovak a fogatot elragadták. A kocsit a fordulónál oszlopba ütődve, felfordult; a kocsit

ban ülők négyen mind kiestek. Szerencsére horzsoláson és kisebb ütődésen kívül nem esett baja senkinek sem. — Dr. Mátyás Mihály járási orvos ki nehéz hivatása teljesítésében sokat utazik hegyes és erdős vidékeken, egy ily utazása alkalmával a napokban oly szerencsétlenül fordult fel kocsiával, hogy fején jelentékenyebb sérüléseket szenvedett.

— **A nagyenyedi állami polgári leányiskola** a koronázási évfordulót összekötvé az „Önművelődési Egyesület” évszóró ünnepével június 8-án d. u. fel három órákor a sétatéri fedett táncszínhelyisegben tartja.

— **Halálozás.** Sepsikőröspataki Bedő Samu elné született György Ida élete 51-ik, boldog házassága 33-ik évében hét heti súlyos szenvedés után Magyar-Forróban meghalt. Temetése 8-án d. u. 4 órákor lesz. Az elhunytat férjén és három gyermekén kívül nagyszámú rokonság gyászolja.

— **A nagyenyedi Székely Társaság** szombaton este a „Ket Hattyu” szállodában Gáspár János elnökelete alatt látogatott ülést tartott, melyen az alapszabály-tervezetet vitatták és állapították meg.

— **Meghívó.** Tisztelettel alulírottak, mint az állami tisztviselők helyi végrehajtó bizottságának kiküldöttei, a nagyenyedi állami, megyei, városi és vasuti tisztviselők, kollégiumi tanárok, állami, városi és felekezeti tanítók, lelkészek és orvosok megélhetésének megkönnyíthetése céljából a nevezett hatóságok és testületek tisztviselőit folyó évi június 8-án (vasárnap) délután 3 órára az új város-haza közgyűlési termében tartandó értekezletre ezenél meghívják. Az értekezlet tulajdonképpen tárgya a Nagy-Enyeden már alig elviselhető házbérek ellen-súlyozására és modern, egészséges lakások megszerzete-ése végett hazépitő szövetkezet, a folyton növekedő piaci árak mérséklése és iparcikkek előnyösebb módon való beszerezhetése fogyasztási szövetkezet, valamint a hó folyamán felmerülhető és elkerülhetetlen kiadások fedezésére, ugy szólván a kartársak körében kieszközölhető és mérsékelt kamatu kölcsönök nyújtására egy önszervező egy-let megalakíthatásának megbeszélése. Nagy-Enyeden, 1902 évi június hó 4-én. Vegh István pü. segéd titkár. Sándor Ignác adohiv. pénztárnok, Hollós István pü. s. titkár.

— **A városi uszoda** teljesen rendbe hozva, sok részében újra felszerelve áll rendelkezésére a közönségnek, mely az elmúlt napi nagy melegekben már igénybe is vette, ha nem is oly nagy meretekben, mint a kánikulában szokta. Általában évek óta észleljük, hogy közönségünk csak akkor fürdik, ha már olvadoz a nagy melegben, pedig a napotai fürdés még mérsékelt melegben is vajmi egészséges és testedző!

— **Mendemondák** keringenek a helybeli gazdasági szeszgyárról, a melynek működése a mi közgazdasá-

gunknak egyik nevezetes és hasznos tényezője. Szükségesnek tartjuk illetékes helyről szerzett felvilágosítást adni. Tudvalevő dolog az, hogy a gazdasági szeszgyá-
rak olyan mezőgazdasággal állanak kapcsolatban, amely-
nek terményeit kell hogy felgyártsák és amelyek a
gyárnak minden termény-szükségletét kellene hogy
fedezzek. Ilyen kapcsolat van a helybeli szeszgyár és
egy szomszédfalusi birtok között, amely a törvényileg
kivánt kiterjedéssel bír ugyan; de amelynek az elmúlt
évi kukoriczatermése annyira rosszul sikerült, hogy a
hazi szükséglet fedezésére alig elég s a gyárnak szesz-
termelesre semmi sem juthatott. Ha a gyáros ezt a
sajnos, általános tapasztalt rossz termést bejelentve,
kéri, hogy termény-szükségletét más forrásokból fede-
zesse: a engedélyt erre törvényes alapon feltétlenül
megkapja. Ennél a három sorba foglalható kérdésnél
már csak az volt könnyebb, hogy ezt sem írta meg;
pedig más, hasonló viszonyok között volt alsóféherme-
gyei szeszgyáros kérte és meg is kapta erre az enge-
delet. Közismeretű az, hogy milyen szigorral ellenöriz-
tetti a kincstár a szeszgyárak egész működését és így
természetes, hogy az itteni szeszgyár ellen vizsgálat
indított az e célból külön kirendelt szaktisztviselők
által. A szeszgyáros egyszerű mulasztása elég súlyos
következményekkel járhat, mert arra az időre, amely-
ben bejelentés nélkül más forrásból szerezte gyárába
a terményeket, eleshet a törvényadta kedvezményektől,
sőt bírsággal is sújtható; de Fama asszony helytelenül
hirdet sok ezer korona bírságot és még helytelenebbül
jósolja a mezőgazdasági szeszfőzde megszűnését. A kincs-
tár tiben sem károsító és a rossz gazdasági év miatt
amugy is sújtott gazdasági szeszgyáros joggal számíthat
drákoi szigor nem ismerő törvényeink helyes alkalmá-
zására és nyugodtan bizhat pénzügyminiszterünk bölcs
belátásában, aki olyan sok éven át tanúsított humanus
felfogásával ellenkező eljárás bármely feljelentő kedvé-
ért sem fog megtérni és nem fogja a városunkban
hasznosan működő szeszgyártól eddig tapasztalt jóindu-
latu gondoskodását megvonni.

— **Tüntetés Balázsfalván.** A Magyar Nemzet
írja f. hó 6. számában: A balázsfalvi érseki főgimnázium
ifjusága a napokban majálist rendezett; ott volt a diák-
ság kivétel nélkül, a tanár-karral egyetemben. Alig
hogy megszólalt a zene, a fiatalság rendbe állott s
rázendített egy Deastaptete Romane kezdetű
magyargyalzó dalra és piros-sárga-kek zászló alatt
megindult. Utközben magyarellenes nótákat énekeltek;
attól visszhangzott az egész város. A csendőrség kivo-
nult a zajra, de ekkor már a menet visszatért a mulat-
ság színhelyére s megkezdődött a tánc. A csendőrség
kinyomozta a tüntetés rendezőit s a nyomozás azt is
sajteti, hogy a demonstráció szálai a tanár-karhoz
vezetnek. Valószínű ennek folytán, hogy a vizsgálatot
az egész tanár-kar ellen megindítják.

Elza. Hogyan, papa, hát nem tudod . . .

Berzsenyi. Dehogyan nem! Tudtam én azt, csak-
hogy rosszul emlékeztem s összetévesztettem egy anti-
szemita képviselővel. Ne gondold, hogy én nem érdek-
lődom az irodalom iránt. Nagyon szeretem én a szép
művelőket, most is olvasom a felvilágosodás tör-
tenetét, bizonyos Schulzól; tanulságos könyv, majd
odaadom neked olvasni, én ugy is elalszom rajta. Többet
mondok: még egészen fiatal ember voltam, s már meg-
vettem kedves mamádnak Schiller költeményeit disz-
kötésben, s nem fogod hinni, hogy iskolás fiu korom-
ban a vizsgálaton elszavaltam Börtetől a bucsut, hogy
hovavaló bucsut, arra már nem emlékszem, mert akkor
még nagyon kis fiu voltam. Husz éves koromban pláne
lelkessedtem a költőkért és a színészetért, még bokkrétát
is küldtem egy nagy, kövér, szöke színésznőnek a
Gyapju-utczába. Tudod, te azt hiszed, hogy én rideg
ember vagyok, mert nem szeretem a Blanka barátait,
pedig én a magam idejében idealista voltam s igen
szerettem a szép olvasmányokat. De nem olvashattam
őket, mert az én apám nem gondoskodott rólam ugy,
mint én ti rólatok s nekem komolyabb dolgokkal kel-
lett foglalkoznom, mint a művelődés.

Elza. Az igazi műveltség, édes papám, nem attól
függ, hány könyvet olvastunk.

Berzsenyi. Ebben már neked van igazad. De ez
nem gátol engem abban, hogy azokat a szegény em-
bereket, akik könyveket írnak, ne pártfogoljam. Én
szívesen tennék valamit ezért a Vörösmartyért is. A
baj csak az, hogy, mint sajnálkozással hallom, már ré-
gebben meghalt.

Elza. Hát persze!

Berzsenyi. Tudod, ha egy törekvő fiatal ember-
ről volna szó, egyszerűen kiképeztetném, s nem kimél-
nék semmi áldozatot, hogy a költői pályán jó előmenet-
elt tegyen. Kiadatnám a könyveit, akármennyit írna,
és rendelkezésére bocsátanám a könyvtáramat, én ugy
se olvasom. Abból aztán annyi könyvet írhatna, amennyit
akar. A szomorú az, hogy már nem él. Pedig Auspitz,

az én könyvvezetőm, értesített engem a szerencsés
találkozásról, hogy ez a Vörösmarty a miniszterelnök
apósa legyen. Igaz ez, fiam?

Elza. Benne van az irodalomtörténetben is.

Berzsenyi. És az újságok se czáfolták meg a
hírt. Én azt mondtam az Auspitznak, hogy a miniszter-
elnök demantálni fogja a dolgot, mert azt már hallot-
tam, hogy főhercegek czirkuszrajternekát vettek el
feleségül, mert ez nekik így tetszett, de hogy egy
miniszterelnöknek az apósa könyveket írjon, ezt nem
értem. És mégis az Auspitznak volt igaza, ami saját-
sága.

Elza. Kezdem érteni a dolgot. Azt gondold, ugy-e,
hogy ezen a czimen kedveben járhat az miniszter-
elnöknek . . .

Berzsenyi. Dehogyan jut neked eszembe kedveben
járni a miniszterelnöknek! Én egy miniszterelnökre
nem adok semmit. Ha az országnak nem kell pénz,
akkor a miniszterelnök azt hiszi, hogy ő a szadagorai
csodarabbi. Ha aztán az országnak pénz kell, akkor a
miniszterelnök egyszerre ilyen kicsi lesz, ni! És én
akkor is megmaradok az öreg Berzsenyinek. De mit
csináljak akkor, ha az országnak nem kell pénz?

Elza. Hát akkor miről van szó?

Berzsenyi. Megmondom neked. Látod, amint olva-
som az újságban, hogy Vörösmarty így, Vörösmarty
amugy, egyszerre csak egy lámpa gyullad meg a fejem-
ben. Ez hivatalt akar a Vörösmartyval, ez címeiket
akar a Vörösmartyval, mindenki akar valamit a Vörös-
martyval! Hát jól van, én nem bánom. De mért legyenek
akkor én az egyetlen, aki semmit se akar a Vörösmarty-
val?! Nem igaz?

Elza. Ez világos. Csak azt nem értem, hogy mit
akarsz tenni Vörösmartyért?

Berzsenyi. Éppen ez az, amit neked kell meg-
mondanom. Sok pénz nem elég ide. Ha én tiszter
annyt adok a szoborra, mint egy püspök, az emberek
azt fogják mondani: „Lám, mekkora vagyona van a
pénzes száknak! Üsse meg a guta, de azonnal!” Sok

péNZ itt semmi, ide sok finessz kell. Ha sok finessz és
kevés pénz, annál jobb.

Elza (elgondolkozva). Hm!

Berzsenyi. Tudod, egy olyan dolgot kell csinálni,
hogy az egész világ eltássa a száját. Kerüljön annyiba,
amennyibe. De mindenki vágódjék hanyatt, s mondja
azt, hogy: ha az irodalmat kell pártolni, akkor Ber-
zsenyi walkoverben győz! Gondolkozzál az ügyön, s
eszélj ki nekem valami szép programot.

Elza. Jó, de ezt alaposan meg kell gondolni,
mert . . .

Berzsenyi. Csak azt kötöm ki, hogy egy estély
legyen benne, mert azt akarom, hogy szegény mamád
is szívből megünnepelje Vörösmartyt.

Elza. Ez magától értetődik.

Berzsenyi. Igaz. Ha már estélyt adunk, erre az
estélyre meg kellene hívunk a névrokonunkat is. Az
Auspitz azt mondta nekem, hogy van egy névrokonunk,
aki igen tehetséges költő. Valami Berzsenyi Dániel.

Elza. De papa . . .

Berzsenyi. Az nem baj, ha nem járatos a mi
köreinkbe. Nekem elég az, hogy keresztény.

Elza. Hallgass rám, papa! Hisz Berzsenyi Dániel
már régen meghalt?

Berzsenyi. Az is meghalt!

Elza. Már a szobra is rég megvan. Nem láttad?
Soha se voltál a Muzeum-kertben?

Berzsenyi. Hja, kedves leányom, ha én azzal
töltöttem volna az időmet, hogy egész nap a Muzeum-
kertben csatangoljak, akkor ti most sehol se vol-
nátok! . . .

Elza. Vagy gesztenyét sütnénk valahol az utca-
sarkon, ugy-e? Mig így . . . ha csak egy ragyogó pro-
gramm kell hozzá, akkor már előre gratulálhatsz.

Berzsenyi (nevet). Ugy-e, kis baronesz, neked
is tetszik a dolog? (Sugva.) Halából a „vörösmarty”
előnevet vesszük fel!

— **A Mátyás-szobor** leleplezésének előkészületeit erősebben kezdik folytatni Kolozsvárra. A szobor-bizottság végre megmozdult, újból szervezkedett. Ugy látszik, az őszre teljesen készen akarnak lenni a munkálatokkal. A szobor alapzata, kevés munka híján, már kész; nemsokára megkezdik a szobor részének szállítást. A szobor helyét magas deszkafal veszi körül, melyet csak akkor távolítanak el, ha a szobor teljesen készen lesz. Ekkor aztán letakarják a leleplezés országos nagy ünnepségeig.

— **A Wesselényi-szobor** leleplezési ünnepélyt a szobor-bizottság végre szeptember 18-ára tűzte ki. A szobor már teljesen készen van. Az ünnepély előkészületei folynak.

— **Tompa-szobor.** Rimaszombatban f. hó 4-én leleplezték le Tompa Mihály szobrát. Ez a város tudnivaló szülővárosa a nagy költőnek; s így a derek város voltaképpen kettős kegyeletet ró le Tompa iránt: egyik a város nagy szülőfőnökéé, a másik pedig a nemzet edes szava költőjének, kinek hatása és jelentősége különösen az elnyomás szomorú korszakához fűződik. A leleplezés alkalmával képviseltette magát a kultusz-miniszter, Kisfaludy- és Petőfi-Társaság, Budapesti Újságírók egyesülete, a gömői ref. egyházmegye, a sárospataki főiskola s a tiszai ág. ev. egyházkerület.

— **Értesítés.** Az internátussal kapcsolatban álló brassói állami felső kereskedelmi iskolánál a tanulók felvétele a jövő 1902/3-ik tanévre folyó évi június hó 30-tól július hó 3-ig d. e. 8—12 óráig fog teljesíteni, midőn a beírt tanulók az igazgatóságnál hagyják bizonyítványukat s a felvételi díj lefizetése ellenében beírási igazolványt kapnak. Ha a felvett tanulók a következő tanév elején szeptember 4-ikéig bezárólag az osztályfőnöknel nem jelentkeznek, nemcsak a belépésre való jogosultságukat, hanem a befizetett felvételi díjat is elvesztik. Felvételre minden tanuló személyesen és atyja, anyja, gyámja vagy azoknak külön megbízottja kíséretében tartozik megjelenni. Levélben vagy írásban való jelentkezésnek nincs helye. Tandíj egész évre 50 korona, felvételi díj 10 korona. Az internátusba való felvételért szintén június 30-tól július 3-ikéig minden tanulónak személyesen és atyja, anyja vagy gyámja kíséretében lehet jelentkezni. Az internátusban a teljes ellátás évi díja 500 korona. Brassó, 1902. június hó. Az igazgatóság.

— **A szegedi Traub B. és Társa** kiadásában megindult s a hazai sajtó s tanári kar által kitüntető jóakarattal fogadott „Segédkönyvek az irodalmi oktatáshoz” című vállalat 2-ik füzeté: Kossuth, dr. Jászai Rezső kiadásából, e napokban került ki sajtó alól. Kossuth 100-ik születésnapja alkalmából országsszerte nagy ünnepségek lesznek, s így ez a füzet actualitással bír. Ajánljuk olvasó közönségünk figyelmébe.

— **Postai küldemények csomagolása Egyiptomba.** A kolozsvári kereskedelmi miniszter úrtól vett felhívás alapján az érdekelt kereskedelmi körök figyelmébe ajánlja, hogy az Egyiptomba címzett nemzetközi postai csomagokhoz tartozó okmányokat (szállítólevelet és vámnnyilatkozatot) a saját érdekükben okvetlen francia nyelven állítsák ki, mi által a vám-eljárás hosszadalmassága megszűnik, mely körülmény főleg a romlásnak kitett elemi cikkek szállítására kiváló fontossággal bír.

Szerkesztőség:

Dr. MAGYARI KÁROLY TÖRÖK BERTALAN.

Kiadó:

Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság

Nyomatott a Nagyenyedi Könyvnyomda és Papíráruhágyár részvénytársaság könyvnyomdájában.

278—1902.

v. szám.

Árverési hirdetés.

Alulírott kiküldött bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. t. cz. 102 §-a értelmében ezennel közzé teszi, hogy a nagyenyedi kir. járásbíró 1902. V. 197 sz. végzése által dr. Valean Aurel ügyvéd által képviselt „Economia” Ingos takarékos és előlegezési szövetkezet végrehajtó javára nagyenyedi Apostol Sandor s t. ellen 107 kor. tőkekövetelés és jár. erejéig elrendelt kielégítési végrehajtás alkalmával bíróság felül foglalt és 841 kor. becsült, a nagyenyedi kir. bíróságnak 1901. V. 759 3 sz. a. végzés alapján lefoglalt ingóságok nyilvános árverés útján eladtnak.

Mely árverésnek az 1902. V. 197 2 számú kiküldött végzés folytán a helyszínen, vagyis Nagy-Enyeden alperes lakóházánál leendő eszközökre 1902. évi június hó 14-ik napjának d. e. 5 órája határidőül kintüztetik és ahhoz a venni szándékozók ezennel oly megjegyzéssel hivatnak meg, hogy az érintett ingóságok ezen árverésen az 1881. évi LX. t. cz. 107. és 108 §-ai értelmében a legelőbbet ígérőnek készpénzfizetés mellett becsáron alul is el fognak adatni.

Felhívtnak mindazok, kik az elárverezendő ingóságok vételárából a végrehajtó követelését megelőző kielégítéshez jogot tartanak, a mennyiben részükre a foglalás korábban eszközöltetett volna és ez a végrehajtási jegyzőkönyvből ki nem tűnik, hogy elsőbbségi bejelentéseiket az árverés megkezdéséig alulírott kiküldöttmel vagy írásban beadni, vagy pedig szóval bejelenteni a törvényes következmények terhe mellett el ne mulasszák.

A törvényes határidő a hirdetésnek a bíróság tábláján kifüggesztését követő naptól számítatik.

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. évi május hó 17. napján.

Gajzágó Simon
kir. bírósági végrehajtó.

130 1—1

Sz. 420—1902.

Pályázati hirdetés.

Az Alsófehérvármegye törvényhatósági közutai fentartásához rendelt utmesterek létszámában egy üresedés állván be, ezen utmesterei állás betöltésére folyó évi június hó 30-án lejárató határidővel ezennel pályázatot nyitok.

Az utmesterei fizetés a szolgálati szabályrendelet szerint évi 800 korona, a kezelés alá adott utvonallak bejárás évi átalánya a kiépített szakaszok km.-e után 6 kor. 60 fillér, a kiépítetlenek km.-e után 3 kor. 30 fillérrel van megállapítva; 20 korona az irodai átalány.

Felhívtnak mindazok, akik ezen utmesterei állomásra elnyerésére pályázni akarnak, hogy sajátkezűleg irt pályázati folyamodásukat keresztlevelel, erkölcsi bizonyítvánnyal és eddigi foglalkozásukat, készségüket és képességeiket igazoló bizonylatokkal felszerelten a kitűzött határidőig a nagyenyedi m. kir. államépítészeti hivatalhoz adják be.

Egyenlő körülmények között az 1873. II. t. cz. alapján igazolvánnyal bíró kiszolgált altisztek a pályázat eldöntésénél a törvényszerinti előnyvel bírnak.

A kinevezés ideiglenes minőségű lesz; a véglegesítés egy év múltán következik be és pedig, abban az esetben, hogy ha a kinevezett ezen idő alatt megbízhatónak és a szolgálatra alkalmasnak bizonyította magát és a kötelező képességi vizsgát letette.

Nagy-Enyeden, 1902. május hó 27-én.

Zeyk Dániel,
főispán.

211 3—3

Sz. 2581—1902.

tlkvi

Hirdetés.

A marosújvári kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóság részéről ezennel közzé teszi, hogy Alsófehérvármegyebe kebelezt Lándor község határanak általános tagosítása folytán szükségessé vált telekkönyvi átalakítási tervet hitelesítésének megkezdésére 1902. évi július hó 2-ik és következő napjainak délelőtti 9 órája tüzetik ki.

Ennélfogva felhívtnak:

1. Az összes érdekelt, hogy a hitelesítési tárgyaláson személyesen, vagy meghatalmazott által jelenjenek meg és az új telekkönyvi tervet ellenretalán észrevételeiket annál bizonyosabban adják elő, mert a régi telekkönyvek végleges átalakítása után a téves átvezetésből eredhető kifogásokat jóhiszemű harmadik személyek irányában többé nem érvényesíthetik.

2. Mindazok, kik a telekkönyvekben előforduló bejegyzésekre nézve okadatolt előterjesztést kívánnak tenni, hogy a telekkönyvi hatóság kiküldöttje előtt a kitűzött határnapon kezdődő eljárás folyamata alatt jelenjenek meg és az előterjesztéseiket igazoló okmányokat mutassák fel.

3. Mindazok, kik valamely ingatlanhoz tulajdonjogot tartanak, de telekkönyvi bejegyzésre alkalmas okirataik nincsenek, hogy az átírásra az 1886 XXIX. t. cz. 15—18. és az 1889. évi XXXVIII. t. cz. 5., 7. és 9. §-ai értelmében szükséges adatokat megszereznik iparkodjanak és azokkal igényeiket a kiküldött előtt igazolják, avagy oda hassanak, hogy az átruházó telekkönyvi tulajdonos az átruházás létrejöttét a kiküldött előtt előszóval ismerje el, és a tulajdonjog bekebelezésére engedélyét nyilvánítsa, mert különben jogaikat ezen az uton többé nem érvényesíthetik és a bélyeg- és illeték-elengedési kedvezménytől is elesnek; és

4. azok, kiknek javára tényleg már megszűnt követelésre vonatkozó zálogjog vagy megszűnt egyéb jog van nyilvankönyvileg bejegyezve, ugyanint az ily bejegyzésekkel terhelt ingatlanok tulajdonosai, hogy a bejegyzett jognak törlesztését kérelmezzék, illetve, hogy a törlési engedély nyilvánítsa végett a kiküldött előtt jelenjenek meg, mert ellenesetben a bélyegmentesség kedvezménytől elesnek.

A kir. járásbíró mint telekkönyvi hatóságtól.

Maros-Ujvárt 1902. május hó 25-én.

Csegezy,
kir. járásbíró.

213 2—3

Két vagy három jó családból való 10—13 éves leányka részére gyermektelen házaspárnál, teljes ellátás mellett, a legjobb alkalom kínálkozik arra, hogy magukat

a német nyelv és zongorajátékban tökéletesítsék.

A társalgási nyelv német; oktatás a zongorajátékban a háznál, hol német könyvtár is rendelkezésre áll.

Bővebb felvilágosítás nyerhető Szentkirály-utca 47. sz. alatt délben 12-től 2 óráig.

Sz. 48666—VI. 2.

Versenyárgyalási hirdetés.

telepesházak asztalos-, üveges- és mázó-munkáira.

A karai (Kolozs vm.) felső-detreheimi (Torda-Aranyos vm.) masrosludasi (Torda-Aranyos vm.) és fehéregyházai (Nagyküküllő vm.) kincstári birtokokon folyó évben felépítendő 31, illetőleg 50, 100 és 30 telepesházon teljesítendő asztalos, lakatos, üveges és mázó munkáknak vállalatban leendő biztosítása ezéjjából folyó évi június hó 16-án d. e. 11 órákor a karai, alsó-detreheimi és marosludasi m. kir. kincstári birtokkezelőségek-nél, továbbá a segesvári m. kir. kerületi állattenyésztési felügyelőség-nél írásbeli ajánlati versenyárgyalás fog tartatni.

Ajánlatok az összes telepesházak és a minden egyes kincstári birtokon felépítendő telepesházak asztalos, lakatos, üveges és mázó munkáira, esetleg a munkák egy részére tehető.

Az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő bánatpénzzel, vagy a bánatpénz letételét igazoló adóhivatali nyugtával felszerelt zárt ajánlatok az említett határidőig a fent megnevezett birtokkezelőségekhez, illetőleg felügyelőséghez nyújtandók be, a hol a vállalati feltételek a rendes hivatali órák alatt megtekinthetők és az ajánlati költségvetés mintái kitöltés végett díjtalanul átvehető.

A vállalati feltételek a m. kir. gazdasági műszaki hivatalnál (Budapest, V. ker. Vécsey-utca 3. szám) is fel vannak fektetve s ugyanott a költségvetési minták is átvehető.

Fentartom magamnak a jogot, hogy a beérkezett ajánlatok közül az ajánlati összegre való tekintet nélkül szabadon választassanak.

Táviratok elkésztett, vagy a feltételeknek meg nem felelő ajánlatok figyelembe vételét nem fognak.

Budapesten, 1902. évi május hó 24-én

214 2—2

M. kir. földmívelésügyi miniszter.

Naponta kétszer friss sütemény.

Van szerencsém a nagyérdemű közönség szíves figyelmét csemege- és péküzletre felhívni. Különösen figyelmébe ajánlom a n. é. közönségnek kitűnő minőségű boraimat, melyeket a medgyesi Czeli Frigyes és fia czég pinczejéből szereztem be.

1 liter finom asztali bor . . .	—64 kor.
1 " " peccenyé " . . .	—80 "
1 " " rizling " . . .	1— "
7 deczi csemege gyógy Küküllő gyöngye . . .	240 "
3 1/2 " csemege gyógy Küküllő gyöngye . . .	130 "
7 " csemege gyógy rizling . . .	220 "
3 1/2 " " " " " . . .	110 "
7 " " " " " " . . .	2— "
3 1/2 " " " " " " . . .	120 "
7 " " " " " " . . .	160 "
5 " " " " " " . . .	140 "
3 1/2 " " " " " " . . .	1— "

Továbbá naponta friss szepeni felvágottak, valamint csemege-sajt és friss székelytúró kapható.

T. vevőim szíves partfogását továbbra is kérve, maradok

tisztelettel

Beer G. Dániel,
sütő.

Naponta kétszer friss sütemény

Első rendű gazdasági tisztviselő

INCZE ISTVÁN

mészáros és hentes 3711 45-52

árjegyzéke

1 kgr. sertéskaraj	kor. 96	fillér
1 kgr. marhahus	72	"
1 kgr. I. oszt. borjúhús	72	"
1 kgr. II. oszt. borjúhús	64	"
1 kgr. III. oszt. borjúhús	56	"
1 kgr. sertéshús	88	"
1 kgr. pörkölt fehér szalonna	1	28
1 kgr. füstölt paprikás szalonna	1	44
1 kgr. császárhús	1	60
1 kgr. sonka	1	20
1 kgr. főzött sonka	2	40
1 kgr. zsír	1	44
1 kgr. lengyelkolbász	1	28
1 kgr. párizsi kolbász	1	44
1 kgr. száraz kolbász	1	44
1 kgr. disznósajt	1	20
1 darab szalvaládé	—	08
1 pár tormásvirslí	—	08

Jó minőség és pontos mérték.

Sz. 1653—1902.
júli.

Árverési hirdetményi kivonat.

A vizaknai kir. járásbírósg mint telekkönyvi hatóság közhírré teszi, hogy a kir. kincstár végrehajtónak Popa János és társai végrehajtást szenvedők elleni 256 kor. 70 fillér tőke köveles és jár. iránti végrehajtási ügyében a gyulafehérvári kir. törvényszék (a vizaknai kir. bíróság) területén levő Sz.-preszákai község határára fekvő, a sz.-preszákai 126 sz. tjkvben A + 1, 2, 8, 10, 12, 13, 15-18 r. 398 2, 404 1, 1375 1, 1641 1, 1987 1, 2332/1, 2405 2, 2466, 2527, 2668 2 hr. sz. a foglalt és a fenti végrehajtást szenvedők nevében álló ingatlanok 669 kor., továbbá a sz.-preszákai 489 sz. tjkvben A + 1-4 r. 601 2, 875, 1007, 2352 2 hr. sz. a foglalt, fele részben gróf Pejaesevich Arthurné szül. gróf Mikó Anna végrehajtás alatt nem álló tulajdonos tars, fele részben a fent megjelölt végrehajtást szenvedők nevére felvett egész ingatlanokra az árverést 118 koronában ezenel megállapított kikiáltási árban elrendelte, és hogy a fennebb megjelölt ingatlanok az 1902. évi június hó 25-ik napjának d. e. 10 órája Szekas-Preszákai község házával leendő megtartása nyilvános árverésen a megállapított kikiáltási áron alól is elfognak adni.

Árverezni szándékozók mindnyaján tartoznak az ingatlanok becsárának 10%-át készpénzben, vagy az 1881. évi LX. t.-cz 42 §-ban jelzett arfolyammal számított és az 1881. évi november hó 1-én 3333. sz. a. kelt igazságügyminiszteri rendelet 8. §-ban kijelölt ovadékképes értékpapírral a kikiáltott kezehez letenni, avagy az 1881. évi LX. t.-cz. 170. § értelmében a banatpénznek a bíróságnál előleges elhelyezéséről kiállított szabályszerű elismervényt átszolgáltatni.

Kelt Vizaknan, 1902. évi április hó 29-er

Korinszky,
kir. aljárásbíró.

221 1-1

463—1902. v. sz.

Árverési hirdetmény.

Alulírt bírósági végrehajtó az 1881. évi LX. törv.-czikk 102. §-a értelmében ezenel közhírré teszi, hogy a nagyenyedi királyi járásbírósg 1900. Sp. 877 3. számú végzése következtében Müller Mihály ügyvéd által képviselt nagyenyedi kisegítő takarékpénztár javára Intregaldi Florea Niculae s t. ellen 209 kor. s jár. erejéig 1901. évi szeptember hó 18-án foganatosított kielégítési végrehajtás utján felülfoglalt és 1910 kor. becsült következő ingóságok, u. m. Florea Juonnal a nagyenyedi kir. bíróság 1900. Sp. 897 3 sz. a. lefoglalt összes ingóságok 1560 kor. becsértékben, Nesztor Juonnal a nagyenyedi kir. bíróság 1900. Sp. 897 3 sz. a. lefoglalt ingóságok 350 kor. becsértékben nyilvános árverésen eladatnak.

Mely árverésnek a nagyenyedi kir. bíróság 1901. évi V. 394 5 számú végzés folytán 200. kor. tőkekövetelés erejéig Intregaldon az előjáróság házával leendő eszközlésére 1902. június hó 27-ik napjának d. e. 12 órája határidővel kitétik és ahhoz a venni szándékozók oly megjegyzéssel hívatnak meg, hogy az érintett ingóságok az 1881. évi LX. t.-cz 107. és 108. §-ai értelmében készpénzfizetés mellett a legelőbbet igénynek szükség esetén becsárón alól is elfognak adni.

Kelt Nagy-Enyeden, 1902. évi június hó 4-én.

Gajzágó Simon,
kir. bír. végrehajtó.

226 1-1

KIS HIRDETÉSEK.

Minden hirdetés 10 szög 40 fillér, azon túl minden szó 4 fillér. A hirdetés belyegdímentes. Levélbeli tudakozódásra szívesen válaszolunk, ha postabélyeg mellékeltek. Hirdetéseket a kiadóhivatal vesz fel.

Magyar-utca 73. szám alatt egy nagyobb lakás kiadó. Felvilágosítást ad a kiadóhivatal.

Aki állást vagy személyzetet keres, küldje be címzet a német helyszerezőnek a következő címmel: Stellen-Boten Braunschweig.

Sz. 312—902

Versenyvárgyalási hirdetmény.

Alulírt kincstári birtokkezelőség a földművelésügyi Miniszter ur. Ő nagyméltósága folyó évi május hó 24-én 48663—VI 2 számú magas rendeletére a folyó év október 11-ig Marosludason felépítendő 100 telepes ház acsmunkáinak biztosítására a birtokkezelőség irodájában folyó évi június hó 13-án d. e. 10 órakor zárt írásbeli versenyvárgyalást fog tartani. Felhívtnak versenyezni kívánók, hogy az egy-egy koronás belyeggel ellátott, sajátkezüleg irt, borítékba zárt ajánlataikat és az ajánlati költségvetést az ajánlati összeg 5%-ának megfelelő banatpénzzel együtt az irt időre a birtokkezelőséghez nyujtsák be, a hol a bővebb feltételek és a teljes házak tervrajzai is megtekinthetők.

Az ajánlathoz a birtokkezelőség költségvetési mintát ad amelyben az egyes munkálatok összege tüntetendő ki. Az ajánlatban kiteendő az ajánlattevő neve, lakhelye, polgári állása, továbbá tisztán kiírandó számokkal és betűkkel is azon egyszerűségről, amelyért az ajánlati költségvetés összegének alapul vétel mellett a vállalkozó egy telepház acsmunkájának elvégzését felvállalja.

Az ajánlatban kiteendő, hogy vállalkozó a tervet, az építési feltételeket és helyi viszonyokat ismeri.

Ajánlatok nemesak az összes hazakra, hanem azok egy részére is elfogadtnak.

Maros-Ludason, 1902. május hó 29-én.

Marosludasi és Marosbogáti
m. kir. kincstári birtokkezelőség

215 2-2

I pár női vikszosbőr cipő 2 frt 50 kr. míg a készlet tart.

Tángel József ezelőtt Vajda Péter

női- és férfidivat-kereskedése

////////////////////// NAGY-ENYEDEN. ////////////////////////

Tisztelettel értesitem a n. é. közönséget, hogy budapesti és bécsi bevásárlás végett tett utamból haza jöve, raktáromat a tavaszi és nyári idényre a legutolsó divat szerinti árukkal gyarapítottam.

Különösen kiemelem, hogy a kontinens egyik legnagyobb vászon-gyárosától Schroll Benedek és fia czégtől oly előnyös árakat sikerült kieszközölnöm, hogy a világhírű legjobb vászon. sifon és asztalneműeket a legutányosabb, szigoruan betartott szabott árak mellett ajánlhatom a n. é. vevő közönségnek.

Nemkülönben raktáromon igen nagy és a legszebb választékban tartok valódi rumburgi lenvásznakat, szépassági és késmárki gyapot-vásznakat és asztalneműeket, meglepő szép legdivatosabb női és férfi-ruhaszöveteket, kivált fekete áruban, Enyeden még nem létezett választékban, bluz és egész ruha selyem szöveteket, bársonyokat, a legjobb minőségű női és férfi-ing és alsónadrágokat, a legdivatosabb gallérok, kézelők és nyakkendőket, fej- és zsebkendőket, batistok, zephírek, oxfordok, inlettek és kretonokat, a legjobb minőségű ruha-diszek és béllésárukat.

Óriási választék nap- és eső-ernyőkben, Krausz és Lackenbacher-féle legjobbnak ösmert női és férficzipőkben.

Minden a szakmamba vágó és raktáromon esetleg nem levő czikket a legrövidebb idő alatt beszerzek.

Kiváló tisztelettel

Tángel József.

111 12 - *

I pár női vikszosbőr cipő 2 frt 50 kr. míg a készlet tart.

„Vermorel“ rendszerű Peronospora-fecskendők, hozzávaló tömlők, gummi-lapok, egyszerű és dupla szórók leszállított áron.

Mint bizományosa a legkitünőbb magyar zománczolt bádóg edény gyárnak, oly előnyös árakat értem el, hogy a márvány zománczu legegészségebb főző-edényeket felére leszállított áron adhatom el; bárki egy kis csupor vételével (8 kr.) meggyőződhetik az előnyös vétel felől. Kupás fazék vagy lábos 20 kr., 2 kupás 28 kr., legujabb fajta kávéfőzők, egyszerűbb móddal, sokkal erősebben főzhető a kávé a most érkezett „Non plus ultra“ kávéfőzőkben; nem kell utána töltögetni, mindazonáltal igen olcsók: 90 krtól fölfelé — ugyszinte más nemű zománczos edényekhez hasonlító olcsó áron nagy kiválasztásban ajánlok.

A tavaszi idényre megérkeztek a legkitünőbb öntött aczél ekefők, aczél ekekesek, összeállított egyetemes ekék; ásók, kapák stb. mind a magyar gyártmány termékei, sőt részben erdélyi gyártmány. Gyémánt aczél kaszák, stíriai gyártmány, teljes felelősség mellett, a közlő évadra szintén érkezni fognak, ez a fajta 3 év óta legjobbnak bizonyult.

Az alábbi friss töltésű ásványvizek raktáromon mindig kaphatók: Borszéki, Bikszádi, Budai keserű, Bilini, Előpataki, Giesshübli, Karlsbadi, Krondorfi, König Selters, Lewicói, Margit, Marienbadi, Parádi, Salvator, Sztojkaei és Szobrancezi.

Továbbá finom zamatu kávé v. font 60, 70, 90, 1.— frt.

Stearin-gyertya 30, 36, 42 kr.

Szappan 1 rud 20, 24, 32, 48 kr.

Kitünő savanyító eczet fehér és barna 1 liter 4, 6, 8, 10 kr.

Mindenféle kásákat, gőzmalmi liszteket legolesőbb áron ajánlok.

Ajánlom saját gyártmányu sodronyfonataimat kertek, szőlők, épületek bekerítéséhez; elpusztíthatatlanok, árnyékot nem tartanak, tűzmentesek, olcsóbbak minden más kerítésnél és igen diszesek.

113 12—52

BISZTRITSÁNY LAJOS.

Friss Korona tyukszem-tapas, biztos hatásu, nálam kapható.

Beocsini Portland és Roman cement, friss szállítvány, legolesőbb minden állomásra szállítva. Valódi augsiggi rézgálicz legértesebb permetezni való olcsó áron.

Legszebb fehér vastag szálú szőlőkötöző raffia, igen olcsó és friss.

Luczerna-, lóhere-, répa-, baltaozin-, margitszigeti fűmag-, kerti vetemény-magvak a Mauthner-féle bizományyból.